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ATA SESSENTA E  OITO DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO LEGISLATIVA DO TERCEIRO 
ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 10/06/2015

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e quinze, quarta-feira, reuniu-se em Sessão Ordinária 
na Câmara Municipal  de Pelotas com a presença dos vereadores  que assinaram a Ficha de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente  vereador  Ademar Fernandes de Ornel  – Ademar Ornel  (DEM) declarou abertos os 
trabalhos às  oito horas e  quarenta e quatro minutos e solicitou ao  segundo secretário  vereador 
Waldomiro  Lima que  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se  encontrava  sob  sua  guarda.  Do 
EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  067/2015.  Também  constou  o  apregoamento  do 
Projeto de lei nº    3595/2015   - Mensagem nº 041/2015, da Prefeitura Municipal de Pelotas,  que 
Dispõe  sobre  o  Plano  Municipal  de  Educação  para  o  decênio  2015-2024, e  dá  outras 
providências. Na sequência, o presidente vereador Ademar Ornel declarou empossado na cadeira 
do  vereador  Edmar  Campos  –  Gaúcho  o  senhor Sílvio  Coitinho  Souza  (Coligação  DEM/PV-
Suplente), enquanto perdurar a licença do primeiro. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou 
a  leitura  dos  seguintes  encaminhamentos: Pedido  de  Providência  nº    3624/2015  ,  do  vereador 
Pedrinho, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos (Sosu) o asfaltamento 
da rua Barão de Itamaracá, entre as ruas Barão de Cotegipe e Barros Gastal, no bairro Cruzeiro ; 
Pedido de Providência nº   36  43  /2015  , do vereador Roger Ney, que Propõe à secretaria municipal  
de Transporte e Trânsito a colocação de uma placa de PARE na avenida Fernando Osório,  no 
sentido bairro/centro, na rótula com a avenida Leopoldo Brod, no bairro Três Vendas;  Pedido de 
Providência  nº    36  4  4  /2015  ,  do  vereador  Roger  Ney,  que  Propõe  à  secretaria  municipal  de 
Desenvolvimento Rural  que seja feito o patrolamento imediato e  a  manutenção permanente  na 
estrada da  colônia Passo do Pilão,  no reservatório do Sinott e  na estrada da Gama,  no nono 
distrito de Pelotas; Pedido de Providência nº   36  4  5  /2015  , do vereador Marcos Ferreira – Marcola, 
que  Solicita a desobstrução da rede de esgoto localizada na rua Rota do Sol,  no bairro Três  
Vendas;  Pedido  de  Providência  nº  3653/2015,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que  Solicita  à 
secretaria  municipal  de  Obras  e Serviços  Urbanos  que,  através  do  setor  de  Infraestrutura,  
providencie capina, roçado e retirada de entulhos, bem como limpeza no meio fio das calçadas e  
sarjetas,  na  vila  Hilda,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de  providência  nº  3654/2015,  do  vereador 
Vicente Amaral,  que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos operação tapa 
buraco nas ruas Rodrigues Alves,  Campos Sales,  Frontino  Vieira  em toda a sua extensão e  
Cristóvão Colombo entre as ruas Gonçalves ledo e Carlos Gotuzzo Giacobone, no bairro Fragata; 
Pedido  de  Providência  nº  3655/2015,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que  Solicita  à  secretaria 
municipal de  Obras e  Serviços Urbanos  que,  através do setor de Infraestrutura,  providencie o 
patrolamento e o ensaibramento da rua Demétrio Ribeiro, entre as ruas Hélio Muller e Alexandre 
Mendonça, bem como a limpeza dos bueiros e galerias em toda a sua extensão, no bairro Fragata 
e  Pedido de Providência nº 3656/2015, do  vereador Vicente Amaral,  que  Solicita à  secretaria  
municipal de Obras  e Serviços Urbanos que seja tapado o buraco  existente na rua Almirante 
Guilhobel,  na frente  do número cinquenta e seis,  no  bairro  Fragata.  No horário  do  GRANDE 
EXPEDIENTE manifestaram-se  os  vereadores Salvador  Ribeiro,  Aldo  Bruno –  Tenente  Bruno 
(PT),  Vicente Amaral,  Marcus Cunha,  Rafael Amaral (que usou o espaço cedido pelo vereador 
Anderson Garcia) e Marcos Ferreira  Marcola (PT). Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Rafael 
Amaral respondeu  às críticas  feitas  pelo  vereador  Marcola  ao  seu  pronunciamento.  Em 
QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador Tenente Bruno propôs a inserção na pauta de votação da 
Moção  de  Apoio  aos  técnicos  da  Universidade  Federal  de  Pelotas  (UFPel),  bem  como  a 
destinação de alguns minutos para que a representante da categoria possa se manifestar  da 
tribuna do Plenário. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Waldomiro Lima sugeriu que sejam 
nomeados  os  relatores  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  (CCJ)  e  da  Comissão  de 
Orçamento e Finanças (COF) para que os mesmos possam dar em Plenário os pareceres ao 
projeto de reajuste dos funcionários do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep). 
Em  QUESTÃO  DE ORDEM,  o  vereador  Marcola indicou  para  relatores,  respectivamente,  os 
vereadores Anderson Garcia e Pedro Godinho da Silva. Seguiu-se a fala da representante dos 
técnicos da UFPel, senhora Maria Tereza Tavares Fujii, e a manifestação do presidente vereador 
Ademar Ornel que apoiou a categoria e se posicionou contra a terceirização no serviço público, 
sendo seguido  pelos  vereadores  Tenente  Bruno,  Rafael  Amaral,  Ivan Duarte,  Marcus  Cunha, 
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Vicente Amaral,  Waldomiro Lima,  Anderson Garcia,  Marcola,  Ricardo Santos,  Antônio Peres – 
Toninho  e Luiz  Eduardo  Brod  Nogueira  -  Professor  Adinho.  Em  QUESTÃO  DE  ORDEM,  o 
vereador Marcola solicitou ao presidente vereador Salvador Ribeiro que suspenda a sessão para 
que possa ser recepcionado e ouvido o secretário municipal da Unidade Gerenciadora de Projetos 
(UGP), senhor Jair Seidel, que já se encontra na Casa.  Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador 
Tenente Bruno solicitou que, antes da suspensão da sessão, seja votada a Moção de Apoio de 
sua autoria que garante a solidariedade do Legislativo pelotense às reivindicações dos técnicos da 
UFPel. Colocada em votação, a Moção nº   36  82  /2015  , do vereadores Tenente Bruno e subscrita 
pelos vereadores Ademar Ornel, Anderson Garcia, Ricardo Santos, Roger Ney, Salvador Ribeiro, 
Marcus Cunha, Anselmo Rodrigues, Pedro Godinho, Rafael Amaral, Marcos Ferreira – Marcola, 
Antônio Peres, Waldomiro Lima, Vicente Amaral, Luís Henrique Viana, José Sizenando, Professor 
Adinho, Ivan Duarte e Vitor Paladini,  que Propõe  Moção de  Apoio ao  movimento reivindicatório 
das servidoras e servidores técnico-administrativos da Universidade Federal de Pelotas (UFPel) e 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Sul-rio-grandense, bem como pleno apoio à 
luta em defesa da universidade pública e de qualidade foi aprovada por unanimidade em Plenário. 
A sessão foi  SUSPENSA às dez horas e quarenta e quatro minutos, tendo sido REABERTA às 
onze  horas  e  quarenta  e  um  minutos,  oportunidade  em  que  ocupou  a  tribuna  o  vereador 
Waldomiro  Lima para  homenagear  o  trabalho  desenvolvido  no  município  pelos  Alcoólicos 
Anônimos (AA).  Na  PAUTA não se verificou a existência de projetos em discussão preliminar. 
Constatada  a  existência  de  quorum deliberativo,  deu-se  inicio  à  ORDEM  DO  DIA  sob  a 
presidência do vereador  Ademar Ornel e com a secretariada pelo vereador  Rafael Amaral.  Em 
QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador Marcola propôs a inclusão na pauta do projeto de reajuste 
aos servidores do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep).  Em  QUESTÃO DE 
ORDEM, o vereador Luiz Henrique Viana solicitou o arquivamento das Mensagens nº 003, 010 e 
012/2015, bem como da Mensagem nº 015/2014.  O  Pedido de Informação nº 35  84  /2015  , dos 
vereadores  Marcos  Ferreira,  Beto  Z3,  Ivan  Duarte,  Tenente  Bruno,  Ricardo  Santos,  Marcus 
Cunha,  Ademar Ornel  e Salvador Ribeiro,  que  Propõe o envio de expediente à Prefeitura de  
Pelotas e à secretaria municipal de Saúde solicitando informações sobre o cumprimento da carga 
horária semanal pelos funcionários da área da saúde;  o Pedido de Informação nº 3559/2015, do 
vereador Marcos Ferreira – Marcola,  que  Solicita da Prefeitura Municipal de Pelotas cópia de  
todos os empenhos liquidados e das notas fiscais referentes aos gastos com publicidade junto ao  
Diário  Popular,  da  Administração  Pública  Direta  e  Indireta,  no  período  compreendido  entre  
primeiro de  janeiro  de  dois  mil  e  quinze até  a  presente  data;  o  Pedido  de  Informação  nº 
35  60  /2015  ,  do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Solicita  da  Prefeitura  Municipal  de  
Pelotas cópia de todos os empenhos liquidados e das notas fiscais referentes aos gastos com a 
Fenadoce/2015, devendo constar qual o valor aportado de recursos para patrocínio; o Pedido de 
Informação nº  3  607  /2015  ,  do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Solicita  da Prefeitura 
Municipal de Pelotas  informações referentes à  dispensa de  licitação promovida pela  secretaria  
municipal de Educação e Desporto para contratação de entidade para  a realização de cursos 
profissionalizantes para alunos do projeto de  Educação de Jovens e Adultos (EJA)  das escolas 
municipais de Pelotas; a Moção nº 3604/2015, do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe voto de 
congratulação ao Hemocentro de Pelotas – Hemopel; a Moção de Congratulações   nº 3604/2015  , 
do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que  Propõe  voto  de congratulação ao hemocentro  de Pelotas 
(Hemopel);  a  Moção de Congratulações   nº 3625/2015  ,  do vereador Marcos Ferreira – Marcola, 
que  Propõe voto de congratulação à  Rádio  Pelotense em virtude dos seus  noventa anos de 
existência e a Moção de Repúdio   nº 3604/2015  , do vereador  Marcus Cunha e outros, que Propõe 
o envio de Moção de Repúdio ao Ato nº 25/2015, que autoriza o pagamento retroativo ao ano de  
dois mil e onze do auxílio-alimentação aos magistrados foram aprovados por unanimidade.  Nas 
PEQUENAS COMUNICAÇÕES e em COMUNICAÇÕES DE LÍDER não se verificou a existência 
de vereadores  inscritos.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  presidente  vereador  Ademar  Ornel 
declarou a sessão encerrada às doze horas e vinte e um minutos, convocando os vereadores para 
uma sessão extraordinária dentro de cinco minutos. Os trabalhos foram presididos pelo presidente 
vereador  Ademar  Ornel,  pelo  segundo  secretário  vereador  Waldomiro  Lima (que  atuou  como 
secretário ad hoc) e pelo primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro e secretariados pelo 
segundo secretário vereador Waldomiro Lima. Do que eu,  Rafael  Amaral,  Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
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Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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